

甲骨文(華北)雲協同創新中心入駐青島高新區

品質紅島 活力高新

【香港商報訊】記者齊薇然報導：11月21日，甲骨文(華北)雲協同創新暨技術孵化中心項目開業儀式在青島高新區萬聯大廈舉行。該中心主要提供甲骨文雲服務——公有雲本地化解決方案；Oracle 免費雲服務套餐、全新 Always Free 服務；雲應用企業資源計劃(ERP)、人力資本管理(HCM)、客戶體驗(CX)；雲技術認證、人才培養、技術孵化。

青島高新區管委主任、工委副書記李鴻雁表示，希望此項目落地後充分依託甲骨文先進的技術和成熟的模式，為合作區域內的政府、企業、高校及個人提供優秀的本地化解決方案，幫助合作夥伴進行持續的人才培養、團隊建設以及實驗室建設，助推高新區數字經濟快速發展。甲骨文 OCU 亞太區副總裁 Sam Kim 首先對青島高新區的產業環境和營商環境表示高度認可，並表達了將依託這一中心，向山東省及華北其它地區的政府機構、企業、高校提供全方位的雲計算、IT 解決方案服務以及其它 Oracle 的產品和服務，同時通過引入 Oracle 公司成功的人才培養模式和經驗，幫助合作的企業和高校進行持續的人才培養、團隊建設以及實驗室建設，培養市場亟需的 Oracle 高端技術人才，共同解決信息服務產業發展過程中最核心的人才供應以及技術創新問題，為華北四省一市的人才戰略和信息化建設做貢獻的美好希望。

區的政府機構、企業、高校提供全方位的雲計算、IT 解決方案服務以及其它 Oracle 的產品和服務，同時通過引入 Oracle 公司成功的人才培養模式和經驗，幫助合作的企業和高校進行持續的人才培養、團隊建設以及實驗室建設，培養市場亟需的 Oracle 高端技術人才，共同解決信息服務產業發展過程中最核心的人才供應以及技術創新問題，為華北四省一市的人才戰略和信息化建設做貢獻的美好希望。



啓動儀式現場

全球最大硅基 OLED 工廠投產 合肥多元「顯示」新技術

【香港商報訊】記者柏永報導：21日，總投資20億元的合肥視涯項目竣工投產儀式在新站合肥綜合保稅區內舉行，標誌着全球最大的硅基 OLED 生產工廠正式投產。這將進一步鞏固合肥市新型顯示產業在國內的領先地位。從大尺寸、中小尺寸到視涯的微型尺寸顯示器件，合肥新型顯示產業技術實現多元化齊頭並進的局面。



合肥視涯項目竣工投產儀式在合肥綜合保稅區舉行

業的發展，不斷致力於投資環境的營造，攜手晶合、京東方等一批知名企業，逐漸形成了集成電路、新型顯示、新能源和高端裝備製造、產城融合的產業發展格局。

合肥綜保區位於新站區內，自2015年封關運行至今，已集聚集成電路、新型顯示、保稅貿易、跨境電商、現代物流等產業的40多家企業，總投資近300億元。其中集成電路產業已初步形成了驅動IC晶片從源頭設計，到上游晶圓製造，再到下游晶圓測試及封裝，一條較完整的產業鏈。

新站續寫「芯屏器合」大文章

路軍表示，今後新站高新區將繼續按照市委、

市政府的戰略部署，以開放、務實的姿態，科學發展、和諧發展、可持續發展的理念，推動產業發展、推動生態環境建設、推動城市化進程，書寫「芯屏器合」大文章，描繪產城融合新藍圖，在新時代譜寫高科技發展、高質量的新篇章，努力打造成為合肥市、安徽省，乃至全國的科技新高地。

據了解，硅基 OLED 微型顯示器件是以單晶硅作為有源驅動背板而製作的主動式有機發光二極管顯示器件，具有高分辨率、高集成度、低功耗、體積小、重量輕等諸多優勢。視涯公司將以投產為新起點，秉承鑽研、拼搏、創新、協作的價值觀，目標「用技術把現實世界和虛擬世界鏈接起來」。

合肥視涯顯示科技有限公司董事長顧鐵在致辭中指出，硅基 OLED 顯示作為半導體和 OLED 結合的一種新型顯示技術，將是下一代智能穿戴顯示的主要方案。項目從2018年1月正式開工建設，不到兩年的時間，就順利實現投產，並於今年7月順利點亮了0.72寸和1.03寸兩款顯示屏。在全球5G網絡迅速發展的背景下，視涯對行業發展進行深刻研判，研發生產出了全球技術領先的微型顯示屏，將為AR/VR及整個近視眼顯示行業的發展做出重大貢獻。

一期可月產顯示器件9000片

2017年9月，合肥視涯顯示科技有限公司在新站高新區成立，總投資超20億元，其中一期投資12.8億元，佔地面積55畝，總建築面積43000平方米，是目前全球最大的、唯一專注於12寸晶圓硅基 OLED 微型顯示器件研發生產基地。一期項目月投片量可達9000片，產能全球第一，滿產時年產值可達30億元。

合肥新站高新區黨工委書記、管委會主任路軍在致辭中指出，一直以來，新站區不斷致力於推動高新產

廣西文旅產業新布局謀高質量發展

【香港商報訊】昨日，2019年廣西文化旅遊發展大會在廣西桂林市召開，作為首屆部署廣西文化旅遊發展的大會，廣西在會前選出台了支持文化旅遊發展的「1+7」系列文件，明確在財政、用地保障、金融扶持和人才培養上為高質量發展文旅產業提供實際支持。

廣西壯族自治區黨委書記鹿心社在會上明確指出，要切實推動廣西文旅產業高質量發展，要增強加快建設文化旅遊強區的自覺性和堅定性。為此，鹿心社強調，廣西發展文旅產業是順應時代的需求，是推動經濟高質量發展、發揮廣西資源優勢和區位優勢、培育發展新動能的重要抓手。

目前，廣西文化旅遊發展存在產品開發與豐富的資源稟賦不相匹配、綜合效益與旺盛的市場需求不相匹配、企業實力與廣闊的市場空間不相匹配、公共服務供給與質量化發展不相匹配的實際情況。

鹿心社在部署廣西文旅產業發展時說，廣西高質量發展文旅產業要突出引入大企業、突出建設大項目、

突出創建大品牌、突出培育大產業，提升廣西文化旅遊集約化、質量化、國際化水平，加快建設以「三地兩帶一中心」為主線的全局旅遊發展格局。根據發展目標，到2025年，廣西全區文化旅遊產業高質量發展體系初步形成，區域旅遊經濟均衡發展，產業整體水平顯著提升，產業核心競爭力明顯增強，旅遊總人次、總消費實現翻番，文化旅遊經濟指標進入全國第一方陣，躋身全國文化旅遊產業發展先進省區、世界文化旅遊重要目的地。

另外，大會前還進行了廣西各地市舉辦文旅大會競選活動，對於大會承辦城市，廣西將從文化旅遊專項資金中撥付5000萬元及用地用海、基礎設施建設方面給予傾斜支持。經過競選，廣西柳州市、北海市分別成為2020年、2021年文化旅遊發展大會承辦城市。

廣西文旅項目合作簽約超700億

會上，廣西還宣布了2019年廣西全局旅遊品牌項目名單，其中，陽朔縣、金秀瑤族自治縣被驗收認定為

首批國家全局旅遊示範區；北海市為廣西全局旅遊示範市；靈川縣、恭城瑤族自治縣、南寧市邕寧區、鹿寨縣、凌雲縣等5個縣(區)為第六批廣西特色旅遊名縣；賀州市平桂區、平南縣、北海市銀海區、貴港市港北區、北海市海城區、欽州市欽北區等6個縣(區)為第二批廣西全局旅遊示範區。

此外，11月19日下午，2019年廣西(桂林)文化旅遊重大項目招商推介會暨簽約儀式在桂林舉辦。本次文旅簽約項目共17個，其中廣西壯族自治區層面簽約項目有6個，桂林市層面簽約項目11個，總金額759.3億元人民幣。作為中國宋慶齡基金會直屬企業，中慶農業科技園抓住桂林市首批列入國家健康旅遊示範基地的歷史機遇，選擇在七星區灘東板塊投資300.42億元建設「桂林龍門健康示範小鎮」項目。中慶農業科技園董事長郭樂平表示，桂林好山好水好地方，他們希望在桂林做好健康文化旅遊項目，為桂林國際旅遊勝地建設作貢獻。

蔡寧 唐琳 歐陽萍

武漢凝聚僑心僑力同圓中國夢

【香港商報訊】昨日，第十九屆華僑華人創業發展洽談會在漢開幕，來自全球61個國家和地區的1000餘名海外華僑華人以及部分國內代表共計1800餘名代表參會。同期舉辦第六屆「華創盃」創業大賽頒獎儀式、武漢論壇、重點項目簽約儀式等活動。開幕式結束後舉辦的武漢論壇活動，活動主題為：匯聚僑力，助推長江經濟帶高質量發展。

本屆華創會由中央海外高層次人才引進工作小組指導，湖北省人民政府、國務院僑務辦公室、武漢市人民政府共同主辦。會議主題為「萬僑同心，共創未來」，緊扣國家戰略及「一帶一路」倡議，更加關注促進地方高質量發展，凝聚僑心僑力、同圓共享中國夢。

今年華創會共對接洽談海內外參會項目1424個，有

166個項目達成合同協議，其中，投資過億元項目65個，投資過10億元項目18個。30個代表性項目在華創會簽約儀式上集中簽約，其中投資貿易類項目22個，總額202.85億元，人才、技術類項目8個，這些項目涵蓋了生物醫藥、裝備製造、材料能源等新興產業的人才引進成果，也有涉及晶片研發製造、生態農業、原料藥和高科技產品生產基地建設的投資項目，這些項目將落戶到湖北省各個市州。

華創會期間，將舉辦武漢論壇、重點項目簽約儀式、智能製造暨第十屆田長霖論壇專場、湖北科技「走出去」專場、生物醫藥專場、教育合作專場、軍民融合專場、知識產權專場、湖北企業國際化暨投資風險化解專場、海智助力「芯驅動」專場、健康鄉村

項目對接會等十餘場專場活動，以及一系列項目推介洽談活動，為海內外代表搭建人才、技術、項目及經貿洽談與合作的平台，實現雙向互動、互利共贏，促進共同發展。

近年來，華創會主辦會場簽約引進項目2300多個、協議資金達3900多億元人民幣，邀請海外華僑華人專業人士、僑商等代表約2萬人次參會，成為了全國僑務系統引智引資的知名品牌服務海外華僑華人回國創業發展的有效平台。從初創時的「經驗成果交流會」，到如今享譽海內外的人才資本盛會，華創會既是湖北對外開放的一張國家級國際交流名片，也是海外華僑華人了解中國、融入湖北的一個重要平台和窗口。

吳超群 許勁超

河南企業100強發布 能源化工集團居首

【香港商報訊】記者王皓萍報導：21日上午，「2019河南企業100強發布會」在鄭州舉行，公布了2019年河南企業100強名單。河南能源化工集團有限公司、萬州國際有限公司、中國平煤神馬能源化工集團有限公司、中國第七建築工程局有限公司、安陽鋼鐵集團有限公司位列榜單前五位。2019年河南企業100強總體營業收入佔全省全年GDP總額的32.27%，展現了大企業對河南省經濟發展的重要貢獻。

河南省企業聯合會副會長俞有飛表示，統計分析，2018年河南省大企業得到了較好發展。2019年河南企業

100強營業收入繼續保持增長態勢，合計實現營業收入15507.05億元，比上年增長8.73%。營業收入超1000億元的有3家，超過300億元的有12家，比上年減少1家；超過100億元的有38家，比上年增加3家，製造業企業佔據絕對優勢、研發強度持續加大。與此同時，2019年河南企業100強的入圍門檻也有較大幅度提升，為17.29億元，比上年增長19.74%。

資產規模有所上升，資產保值增值率降幅較大。2019年河南企業100強資產總額為27697.22億元，較上年增長了5.40%。有7家企業資產超過100億元，較上年增加3家；有13家企業資產超過500億元，較上年

增加了1家。

企業效益明顯好轉，所有者權益顯著提升。2019年河南企業100強實現利潤總額666.34億元，實現歸屬母公司淨利潤390.59億元，分別較上年增長了19.81%和31.88%。2019年河南企業100強實現利潤總額及歸屬母公司淨利潤超過10億元的分別有20家和14家，較上年分別增加了6家和5家。

發布會期間，與會代表圍繞「踐行新發展理念、推動高質量發展」「轉換動能、增強企業競爭能力」「數字化背景下的創新與轉型」等話題進行了主題交流發言。

瀾博論壇昆明開幕 聚焦跨境經濟合作

【香港商報訊】記者劉曉寒報導：21日，瀾博合作博覽會暨瀾博合作滇池論壇(簡稱「瀾博論壇」)在昆明國際會展中心開幕。論壇主題聚焦跨境經濟合作與自貿試驗區建設。

據了解，本屆瀾博合作博覽會展期5天，設國際標準展位約1800個，圍繞投資貿易、跨境人才招聘、文化旅游、瀾博國家特色商品、國際精品等多個主題，設置國際館、瀾博國家精品館、跨境人才交流館、質量生活館、投資貿易與綠色產業館5大展館，預計將吸引國內外2000名以上專業客商參觀採購，觀展人員預計超過10萬人次。展區中的「瀾博國家精品館」以及「國際館」將為廣大市民帶來豐富多彩的、原汁原味的、具有瀾博區域特色與東南亞風情的異域商品。

作為瀾博論壇的重頭戲，為進一步提升瀾博論壇服務企業、促進經貿投資的作用，本屆瀾博合作滇池論壇以「跨境經濟合作與自貿試驗區建設」為主題，下設中國雙綠66人瀾博圓桌會、中老投資洽談會、中東投資洽談會3個平行專題會議。

中老投資洽談會上，雲南高牧農業科技有限公司、老撾YL農業科技發展有限公司等多家中老兩國意向合作企業進行了簽約，簽約總金額超過13億元人民幣。中東投資洽談會上，優聯集團與紅河學院簽訂共建「中東文化雙創中心」合作協議並舉行揭牌儀式，該中心的成立將對搭建中東兩國文化交流橋樑，創建雙邊文化產業聯盟，深入挖掘東埔寨文化及「一帶一路」沿線國家文化，促進各國文化交流互鑒起到快速推動作用。此外，東埔寨 PLOY GREENLAND(PGL) 公司和上海祺熾投資管理有限公司簽署了合作備忘錄。

今年瀾博合作博覽會首次植入「國際化人才」要素，於21日下午舉辦了以跨境就業創業、國際化人才交流互動、國際化人才孵化培養為主題的「東南亞亞海外工作節暨跨境人才創業創新服務論壇」。雲南省人才發展促進會副會長李晉紅表示，雲南區位優勢明顯，站在新的歷史起點上，雲南比任何時候都需要人才，構建創新的國際化人才培養與服務模式和平台，論壇解決實踐中的熱點問題，實現多元交流碰撞，相信在不久的將來，能培養一批語言精、技能強、素質高、具有全球視野的國際化人才，到全球展現「雲南才氣」。

山東廣饒經濟開發區「企業大學」助企成長

【香港商報訊】為全面提高企業家的綜合素質和創新能力，提升企業經營管理水平，今年，山東省廣饒經濟開發區投資40多萬元，與格局商學合作成立了「企業大學」，免費對開發區內企業家及相關負責人開展專業化系統化的培訓，力促企業發展。

據了解，作為「企業大學」成立的第一年，廣饒經濟開發區在課程選擇上突出專業化、系統化特點，結合企業實際，選取三個層次的三十節課程，主要是面向企業董事長或總經理培訓的《思想的格局》課程、面向企業高層管理人員的《經營的格局》課程以及面向企業中層幹部的「企業大學」常規培訓課程，涵蓋宏觀經濟、戰略管理、財務管理、財務部門等各個層次，不少學員在課程結束後受益匪淺。

同時，開發區還突出培訓的直面性和專業性，全程做好服務管理工作，力爭使培訓成為企業發展的「助推器」。經濟發展局局長紀亞妮說，通過培訓，讓廣大學員真正做到學深悟透、融會貫通，將學習成果體現在自身素質能力提升上，體現在企業經營管理創新上，從而加快推動企業更好更快發展。

譚永嬌 鍾文峰 張海雲

中馬欽州產業園區 燕窩產業實現投產

20日，來自馬來西亞的150公斤毛燕(帶有羽毛、未經消毒及加工的燕窩原料)運抵中國-馬來西亞欽州產業園區進行深加工，成為全球首批出口至中國的毛燕，也標誌著籌備多年的中馬欽州產業園區燕窩產業項目正式實現投產。

據悉，佔地80畝、總投資額為6.9億元的中馬欽州產業園區燕窩加工貿易基地目前已基本建成，該項目按照「產地註冊備案、全程封閉運輸、園區查驗監管、加工產地溯源」的方式，打造毛燕加工、燕窩下游產業鏈、進口食品及加工三大產業功能，成為中國首個集毛燕進口、檢測、標準化加工、文化研究、展覽展銷、旅遊與燕窩交易於一體的全產業鏈、集群式燕窩產業發展平台。基地全部投產後，可引進毛燕加工、即食燕窩企業超過50家，年加工毛燕可達500噸，解決就業約7000人，預計年產值達100億元，年創稅達5億元。

關琳晶 歐陽萍 黃海志